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ATA Nº 05/2025 – Ordinária 

 

No dia três de abril de dois mil e vinte e cinco, às dezenove horas, na Sala de Sessões da Câmara 

de Vereadores, reuniram-se em Sessão Ordinária os seguintes vereadores: Alexandre Grana, 

Anelise Grimm Horst, Carlos Möllmann, Diego Antônio Radavelli, Evandro Ahlert, Gilberto Pott, 

Renato Gaspar Herbert, Sidimar Lindemann e Valério da Fonseca. Invocando a proteção de Deus, 

da Lei e do Povo de Westfália, o Presidente declarou aberta a Sessão e convidou a vereadora 

Anelise Grimm Horst para ler uma passagem bíblica. Na sequência foi lida a Ata Ordinária nº 

04/2025, que colocada em discussão e votação, foi aprovada por unanimidade de votos. USO DA 

TRIBUNA: Vereador Carlos Möllmann: Inicialmente, cumprimentou a todos. “Quero comentar 

aqui, no mês de março comemoramos o aniversário do nosso município, onde tivemos várias 

comemorações. Parabéns, Westfália, belo evento, parabéns. Também queria parabenizar pelo Dia 

da Mulher. Teve a belíssima festa, onde tivemos um recorde de mulheres participando. Parabéns 

às mulheres que participaram, a quem organizou o evento, meus parabéns, então. Que nem sempre 

dizem, onde tem uma grande mulher, existe um grande homem atrás. Então, meus parabéns às 

mulheres. Também quero comentar da 1ª Copa de Mini Futebol Sete, categoria sub-10, categoria 

sub-12. Tivemos representantes de seis municípios, sendo Teutônia, Poço das Antas, Imigrante, 

Colinas, Paverama e Westfália. Parabéns, então, aos participantes pelo belo evento, o jogo. Para o 

ano que vem, a Administração está pensando em outras modalidades. Obrigado aos participantes. 

Também quero comentar aqui sobre o Torneio de Canastra. Inscrições estão abertas até o dia 21 de 

abril. Então, quem gosta de jogar uma canastrinha, quer participar, faz parte do nosso município, 

então estão abertas as inscrições. Procure as entidades. Temos Flamengo, Fluminense, Linha Frank, 

Berlim, Berlim Fundos, Paissandu, estão participando. Então, quem quiser participar, procure. O 

primeiro jogo acontece dia 25 de abril, uma sexta-feira à noite. Quem quiser, então, inscrições até 

dia 21. Também quero comentar sobre a ponte da Schmidt Fundos. É um pedido dos moradores, 

onde o projeto está pronto desde fevereiro. Onde essa é a única ponte de madeira que existe no 

nosso município, então, única ponte que temos que está em situação bem crítica. Então vai ser feito. 

Projeto está pronto já, em breve vão começar as obras. E também tem coisa que eu gostaria muito 

de comentar aqui, que vem acontecendo no nosso município. Nós temos alguns descartes de lixos 

e entulhos na Linha Frank. O pessoal vem, bota lixo, tinha uma lixeira, foi tirada, tem uma placa 
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de proibido colocar lixo, e o pessoal continua colocando lixo lá. E não são pessoas do nosso 

município, são pessoas do município vizinho. Então eu acho que cada município tem o 

recolhimento do lixo, cada um deixa o lixo para a sua cidade recolher. E nesse mesmo ponto, nós 

temos algumas pessoas que estão fazendo limpeza de terreno nos municípios vizinhos e colocando 

os entulhos ali. Temos foto já de quem está colocando. Vão ser tomadas algumas providências, 

porque ali é um lugar que passa um arroio do lado. Na realidade, largam o entulho ali e passa o 

arroio que carrega as coisas, nós não queremos que isso aconteça. Ali foram plantadas árvores pra 

proteger a beira do rio. Então peço que, quem está largando, não largue mais, porque vão ser 

tomadas as providências. Então seria isso. Meu muito obrigado, uma boa noite a todos.” Finalizou. 

Vereadora Anelise Grimm Horst: Inicialmente, cumprimentou a todos. “No dia 02 de abril, 

ontem, foi o Dia Mundial de Conscientização do Autismo. Aqui na Westfália, o marco inicial dessa 

demanda tão importante, cada vez mais presente em todo o mundo, foi a aprovação do Projeto de 

Lei número 04 de 2022 do Legislativo, de minha autoria. Institui no município a Política Municipal 

de Proteção dos Direitos da Pessoa com Transtorno do Espectro Autista, dando o primeiro passo 

como fundamento legal para que se pudesse aderir ao programa TEAcolhe do Governo Estadual, 

que disponibiliza capacitação para diversas áreas da saúde, assistência social e educação. Além do 

acompanhamento clínico dos portadores do espectro, a lei também prevê o desenvolvimento de 

ações além da Semana de Conscientização, do comércio e da população em geral. Sobre os desafios 

desse tema, de certa forma novo e que a medicina prevê que terá um aumento drástico nos próximos 

anos, e também em relação às dificuldades enfrentadas diariamente pelas famílias, que faz com que 

esse assunto, eu penso, que ele necessita de destaque e da atenção de todas as esferas do poder 

público. Também, a pedido do nosso colega Gilberto, que está acometido de uma forte gripe, eu, a 

pedido dele, tenho duas colocações. Uma ele pede que a Secretaria de Obras dê uma olhada ali na 

Berlim Fundos, nas proximidades da propriedade do Flávio Pott, em relação à estrada. Ele pede, 

então, que a Secretaria de Obras dê uma olhada lá. E também, a pedido dele, eu trago o anúncio do 

CTG Querência Westfaliana, do seu curso de danças tradicionais, que inicia dia 17 de abril, no 

Galpão Municipal, sempre nas quintas-feiras, das 20h às 22h, com encerramento no dia 07 de 

junho, com um grande fandango de formatura. As inscrições e informações em relação a valores 

podem ser feitas com a Margrit, no (51) 99628-4825. Presidente, colegas vereadores, entra hoje 

nesta Casa indicação que fiz com muito empenho e empatia, porque já tive um familiar, tenho 
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vizinhos, colegas, amigos e tenho certeza que todos vocês conhecem alguém que convive com a 

diabete. Trata-se da indicação para que o município forneça gratuitamente o sensor de medição da 

glicose Freestyle Libre, me desculpem se a pronúncia não for correta. Ele é recomendado pelos 

médicos em alguns casos de pacientes com diabetes, principalmente aqueles que têm que medir o 

nível da glicemia várias vezes ao dia. Ele é um pequeno adesivo colado ao corpo, que fica por 14 

dias. Ele resiste à água, piscina, atividades físicas e, geralmente, se cola no braço, e permite a leitura 

constante através de um leitor ou do próprio aparelho celular, e tem várias vantagens em relação 

ao aparelho cedido pelo SUS, que fura o dedo e faz a leitura através do sangue. Primeiro, o sensor, 

além de mostrar de forma instantânea o nível glicêmico, ele através de uma flecha, indica se a 

tendência da glicose é de alta ou baixa. Ou seja, ele prevê se lá na frente irá cair ou subir, podendo 

a pessoa se organizar em relação à alimentação ou ao nível de glicemia que ela vai aplicar. Segundo, 

o sistema permite que o sensor dispare um alerta no celular, em qualquer momento, pra avisar que 

o nível da glicose está muito alto ou baixo demais, evitando situações difíceis, que geralmente 

acontecem durante a noite. Pra quem tem crianças com diabetes, então, durante a noite o celular 

poderá disparar um alarme, informando de que tem essa situação. Eu acho, pra mim, a mais 

relevante ainda é que no caso de crianças, adolescentes e até idosos que necessitam de ajuda. Nos 

testes feitos com o método tradicional, o fato de ficar furando os dedos durante muitos anos, eles 

ficam sensíveis. Nas crianças e jovens, podem até causar traumas. E além de ser complicado para, 

por exemplo, pra ele levar sempre junto pra escola, trabalho, viagem, praticar esporte. E, se nós 

aqui na Câmara tivéssemos autonomia pra apresentar um projeto que prevê despesas ao Executivo, 

eu com certeza o faria. Mas, como a gente pode apenas fazer indicação, eu peço o apoio dos nobres 

colegas nessa demanda. Com certeza, para os pacientes que tiverem a prescrição do sensor pelo 

médico, trará mais conforto e bem-estar para esses munícipes e suas famílias. Muito obrigada.” 

Finalizou. Vereador Alexandre Grana: Inicialmente, cumprimentou a todos. “Como na sessão 

passada vocês viram, eu votei contra o projeto de vigilância. Não quer dizer que eu sou contra a 

segurança dos nossos filhos, tá. Porque nossos filhos são o bem maior que a gente tem. Quem é pai 

sabe disso, apesar de termos filhos que nem falam com a gente, mas a gente não esquece, a gente 

sempre quer o melhor pra eles. Bom, minha gente, eu tenho aqui um documento cedido pela 

Administração, pelo nosso jurídico, onde a empresa de vigilância que fazia nossa segurança, onde 

não consta o CNPJ dela nesse documento. Tanto que, pra Prefeitura poder pagar, aqui está, todo 
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mundo vendo, quem assinava era o jurídico da Prefeitura, que dava o canetaço no fim pra poder 

receber esses auxílios, esses pagamentos. Eu não entendo o porquê, como isso foi feito. Não sei, 

sou leigo na lei, mas tem coisas que eu não concordo, e eu vou cumprir a promessa com o povo de 

levar ao conhecimento da população o que acontecia. Outra coisa, em 2021, a Prefeitura tinha uma 

precatória na Justiça de um milhão e duzentos do nosso Parque de Eventos, onde os proprietários 

não aceitaram o valor de desapropriação. Em 2021 o valor era de um milhão e duzentos. Hoje, 

minha gente, está mais de um milhão e oitocentos. O que adianta nós, vereadores, eu não fui ainda 

nesse mandato, mas no passado eu já fui, ir pra Brasília mendigar emendas de cem, duzentos mil 

reais, para depois nosso dinheiro ser jogado no ralo. Não estou dizendo que o proprietário não tem 

direito. Ele ganhou na Justiça, não estou condenando ele, deixo bem claro, mas estou condenando 

as ações que tinham sido feitas. E outra coisa, pelo que me disseram, nem sequer houve defesa 

contra essa ação. Então, simplesmente é um dinheiro jogado ralo abaixo. O dinheiro que seria pra 

segurança das nossas escolas, que seria pra nossa educação, pra nossa saúde, é o dinheiro de todo 

povo westfaliano. E tem mais uma, temos que falar. Tem mais cinco ações contra a Administração 

Pública, que a atual administração, reunida, parece que com os proprietários, querem negociar a 

forma de pagamento. Vão ser obrigados a pagar. Ainda tem que esperar, parece, a Justiça dar o 

aval, porque tem outros precatórios para pagar antes. É difícil, né gente. Então, o que adianta nós 

irmos pra Brasília mendigar, quando a gente chega lá e a primeira coisa que os deputados dizem 

pra nós é quantos votos eu fiz, a gente fez no teu município. É complicado. E outra coisa que eu 

queria pedir para a Administração Pública, pra Secretaria de Obras, se não pudesse dar uma olhada 

na iluminação da Berlim à Imigrante, onde Imigrante fez um pedaço, e muitos que trabalham na 

Metalúrgica Hassmann pediram se poderia a Prefeitura colocar essa iluminação. Então, é o pedido 

que eu faço. E, gente, eu acredito que todos nós estamos aqui, de uma maneira, cada um de sua 

forma, pensando no bem do nosso município, e eu quero o melhor pra todo povo de Westfália. E 

que Deus abençoe a nossa querida Westfália. Uma boa noite a todos.” Finalizou. ORDEM DO 

DIA: PROJETO DE LEI Nº 31/2025: dispõe sobre o pagamento de abono para profissionais da 

saúde – Rede Bem Cuidar/RS, e dá outras providências. Colocado em discussão e votação, foi 

aprovado por sete de votos. A vereadora Anelise Grimm Horst declarou sua abstenção na votação 

do Projeto de Lei em razão de possuir familiar que poderia ser diretamente beneficiado pela 

medida. PROJETO DE LEI Nº 32/2025: autoriza o Poder Executivo a contratar professor de 
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matemática em caráter temporário e de excepcional interesse público e dá outras providências. 

Colocado em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade de votos. PROJETO DE LEI 

Nº 33/2025: autoriza o Poder Executivo a abrir créditos especial no valor de R$ 5.500,00(cinco mil 

e quinhentos reais) e dá outras providências. Colocado em discussão e votação, foi aprovado por 

unanimidade de votos. PROJETO DE LEI Nº 34/2025: autoriza o Poder Executivo a 

abrir créditos suplementares no valor de R$ 119.000,00(cento e dezenove mil reais) e dá outras 

providências. Colocado em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade de votos. 

PROJETO DE LEI Nº 35/2025: autoriza o Poder Executivo a abrir créditos suplementares no 

valor de R$ 21.970,00(vinte e um mil, novecentos e setenta reais) e dá outras providências. 

Colocado em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade de votos. PROJETO DE LEI 

Nº 36/2025: autoriza o Poder Executivo a abrir créditos suplementares no valor de 

R$ 11.860,00(onze mil, oitocentos e sessenta reais) e dá outras providências. Colocado em 

discussão e votação, foi aprovado por unanimidade de votos. INDICAÇÃO 04/2025 (AUTORIA 

VEREADORA ANELISE GRIMM HORST): Indica à Administração Municipal, através do 

órgão competente, fornecer mediante prescrição médica, sensores para medir a glicose no formato 

Freestyle Libre para pacientes portadores de Diabetes. Colocado em votação, foi aprovado por 

unanimidade de votos. Correspondências recebidas: Ofício 82/2025 e 83/2025 do Poder 

Executivo, em resposta às Indicações 02 e 03/2025 do Poder Legislativo. Nada mais havendo 

a tratar, o Senhor Presidente declarou encerrada a presente Sessão, convocando todos os vereadores 

para a Sessão Ordinária a realizar-se no dia dezessete de abril de dois mil e vinte e cinco, às 

dezenove horas, na Câmara Municipal de Vereadores de Westfália. 

 

_________________________________                     _________________________________ 

Renato Gaspar Herbert                                                       Evandro Ahlert 

        PRESIDENTE                                                                    SECRETÁRIO 
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